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A HÉT IGÉJE
„Az Úr, a Seregek Ura azon a

napon sírásra és gyászolásra hív, ko-
paszra nyírásra és zsákba öltözésre.
De csak vigasság és öröm van, mar-
hákat vágnak, juhokat ölnek, húst
esznek, és bort isznak: Együnk-
igyunk, hisz holnap meghalunk!”
(Ézs 22,12–13)

A HÉT GONDOLATA
Hogy bennünk mi lakik, az

többnyire akkor lesz nyilvánvaló-
vá, ha sorscsapásokkal szembe-
sülünk. A keresztyénségével hi-
valkodó magyarság általános
megtéretlensége is csak a nagy vi-
lágégést követő intézményesült
istentagadás korszakában leple-
ződött le igazán. (Győri Kornél)

A HÉT GYAKORLATA
Vizsgáljuk meg, miben tu-

dunk önmegtartóztatóbb életmó-
dot folytatni!

A HÉT IMÁJA
Atyám, add, hogy a bennem

teremtett rend megteremje gyü-
mölcseit mindennapi életvezeté-
semben! Ámen.

Énekajánló
A május 31-re javasolt gyüle-

kezeti énekek:
de.: 159, 163, 170, 171, 172
du.: 160, 167, 169, 173, 174                  

ZB

Heti útmutatóA Balaton-NET 2009. augusztus
19–23-a között már a harmadik talál-
kozónkra várja Balatonszemesre
mindazokat, akik a nyári melegben a
kiegyensúlyozott és erőteljes bibliata-
nításban szeretnének testi és lelki fel-
frissülést nyerni. Az idei program fő
témája Jónás könyve alapján a Meg-
döbbentő kegyelem, főelőadónk pedig
dr. Liam Golinger angliai lelkipásztor és
nemzetközileg elismert bibliatanító.

A Balaton-NET Nemzetközi Evan-
géliumi Találkozó a magyar tenger
partján. Találkozó családtagjainkkal,
barátainkkal, testvéreinkkel, és talál-
kozási lehetőség kegyelmes Istenünk-
kel! Programunk alapja az erőteljes és
kiegyensúlyozott bibliatanítás, e köré
hívjuk az evangéliumi keresztyének –
felekezettől függetlenül – széles tábo-
rát. Felkészült tanítókon keresztül
evezhetünk mélyebbre az Ige üzeneté-
ben. Aktuális témákban találhatjuk
meg a válaszokat a bennünket körül-
vevő kihívásokra. Mindezt Isten igéje,
az imádat élménye és a közösség ereje
által, olyan családbarát környezetben,
amely egyaránt lehetővé teszi a lelki
megerősödést és a testi felfrissülést. 

A találkozó idén is családbarát
programmal várja a résztvevőket. A
NET programja és a Balaton közelsége
alkalmas arra, hogy a nyaralásunkat a
rendezvény időpontjára időzítsük. A
főszínpad délelőtti és esti alkalmai
alatt színes gyerekprogrammal várjuk
a kisebbeket, és külön a tizenéveseket
is, délutánonként pedig a magyar
tenger partján vár bennünket a NET-
Beach. Esténként az ifjúságot az
ifisátorban külön programokkal, be-
szélgetésekkel várjuk. Kísérő ren-
dezvényünk a Misszióexpó, ahol a
különböző szervezetek munkája által
mi is betekintés nyerhetünk Isten hatá-
rokon innen és túli munkájába. Ebben
az évben a nagykoncerten Pintér Béla
és zenekara lép fel.

Varga György
a Balaton-NET koordinátora

A találkozó szervezői a Magyar Evan-
géliumi Aliansz és az Euro-Keswick
Partnership.

További információ: 06-20-775-8627;
koordinator@balaton-net.eu továbbá
www.balaton-net.eu, www.aliansz.hu,
www.keswickministries.org

Megdöbbentõ kegyelem Balatonszemesen

Fecskék szelekre hangolt finom
röpte. Vágyat lehelnek a kinyílt fű-
szernövények. Csalitos az őzek foga-
dója. Fácán- és nyúlláb firkantotta
üzenetek. Madárpillájú lombok. Az
eső váratlan rásímítja garabonciáskö-
pönyegét a tájra. Hátrál, visszakozik
a napsugár. Kukorica, repce, kökény
– s a növekedés kegyelme. Elvará-
zsolva sétálunk a lankás dombok kö-
zött. Csak egy út vezet el a láthatár
aljkapujáig. Tudjuk, hogy a mi belső
emberünk napról napra megújul.
Csillagvilágokon átívelő pulzus lük-
tet az esőillatban és az időben.

Van alkalmas idő, mely mérhető
és mozgáshoz kötött, ráadásul még
kézbe is vehető. Van egy másik idő,
amely nem mérhető, mert nem a mi
időnk – ez az Ő ideje. És van egy
atomnyi jelen idő is, ez nem más,
mint a kegyelmi idő, mikor térdre
hullhatsz megváltásra szomjúhoz-
va a Golgotán, hogy felváltsa a
múlt időt a Jövő idő. Aztán van a
megérett idő, ez pediglen az Alfa és
Ómega ideje. Azután vannak még
utolsó idők is, de ezek a választot-
tak kedvéért megrövidíttetnek. S
van egy belső idő is, melyet neked
kell megtöltened élettel, hogy szét-
tárd cselekvő hittel a holt időt, s így
egy új élet Lehelete által átváltozva
és győztesen beléphess, mint Isten
gyermeke, az idők teljességébe.

Leleszi Balázs Károly

Napról napra megújul
Biblikus-meditációs-lírai-jegyzet
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�Május 24-én, vasárnap 16 óra-
kor a Magyar Szentek Templomá-
ban (a Petőfi híd budai hídfőjénél
kezdődő Magyar tudósok körútján
található) adja következő koncertjét
a Westmont College Orchestra.
Ezen a hangversenyen csak a zene-
kar játszik, vezényel: Michael
Shasberger.
�Május 29-én, pénteken 18 óra-

kor a Bp. Wesselényi utcai baptista
imaházban Joseph Haydn halálának
200. évfordulója alkalmából a Bap-
tista Központi Ének- és Zenekar
Haydn Teremtés című oratóriumát
adja elő. Közreműködik Kiss Rózsa,
Szerekován János és Szüle Tamás, vezé-
nyel Oláh Gábor.
� Május 30-án, szombaton 21

órakor a Szent Imre-templomban
(a Villányi út elején) újabb hangver-
seny keretében a Baptista Központi
Ének- és Zenekar ismét előadja
Haydn Teremtés című oratóriumát.
� Június 5–7-ig Debrecenben

rendezik az Országos Női Konfe-
renciát.
� Június 21-én egész napos meg-

emlékezés keretében a bükkzsérci
gyülekezet fennállásának 100 éves
évfordulóját ünnepli, amire szere-
tettel hívunk mindenkit, aki ebből a
gyülekezetből származott el. A rész-
vételi szándékot, kérjük legkésőbb
május 31-ig a következő címen vagy
telefonszámon jelezni szíveskedje-
nek: Szirákiné Csörsz Mariann, 3414
Bükkzsérc, Kossuth L. u. 23/c. Tel.:
06/20 886-4707.
� Július 6–12-ig Felsőtárkány-

ban (Hotel Táltos) házaspároknak
csendeshetet szervez a Bibliai Há-
zassággondozó Szolgálat. A hét ve-
zetője dr. Pálhegyi Ferenc. Részvételi
díj: 30 200 Ft/fő (2 ágyas szobák für-
dővel). Támogatás igényelhető. Je-
lentkezés: e-mail: info@bhsz.hu tele-
fon: (20) 417-4871, Nemeskériné Tóth
Éva.
� Augusztus 9–15-ig a Nagy-

börzsönyi Ifjúsági Táborban csa-
ládos hetet szervez a Bibliai Há-
zassággondozó Szolgálat. A hét
vezetője Ambrusz Gábor. Részvéte-
li díjak teljes ellátással: felnőttek
22 000 Ft/fő, gyermek 3 év fölött:
11 000 Ft/fő, gyermek 3 év alatt:
6000 Ft/fő. Jelentkezés: e-mail:
ambruszg@freemail.hu, levélcím:
1221 Budapest, Arany János út
109., telefon: (1) 226-5660 (az esti
órákban).

PROGRAMAJÁNLÓ Hozzászólás
a Mi is az a presbiteri vezetés? című íráshoz

A Békehírnök 2009. május 3-i szá-
mában a Dunántúli Stratégiai Cso-
port lapjának 2009. áprilisi számából
közölte a fenti című írást.

Az írás címe igen felkeltette az ér-
deklődésemet, különösen azért, mert
egy stratégiai csoport látását tartal-
mazza a baptista gyülekezet (és le-
het, hogy az egyház?) vezetéséről.

Egyetértéssel olvastam a követ-
kező megállapításokat

– a gyülekezetben nem egy sze-
mély mondja meg, hogy mi a jó, mit
kell tenni

– áldemokrácia az (és manipulál-
ható), ha olyanokat is bevonunk egy-
egy fontos döntésbe, akik még nem
elkötelezett tagok (gyermekek, fris-
sen megtértek).

Megdöbbentett viszont az egy-
ház vezetésével kapcsolatos megál-
lapítás, miszerint az egyházvezető
testület döntése a gyülekezetek (szö-
vetségi tagok) életével kapcsolatban
félrevezető a szerző, Iván Imre pres-
biter testvér szerint. Talán csak nem
a tanácsolás, indokolt intés, fegyel-
mezés az, ami félrevezető?

Az írás és feltételezem, hogy a
stratégiai csoport újból azt a már ko-
rábban is hangoztatott véleményt
akarja hangoztatni, érvényre juttatni,
hogy a lelkipásztor nem a gyüleke-
zet felelős vezetője. A Szentlélek iga-
zából csak a presbitereket (laikuso-
kat) tudja vezetni, és nincs szükség a
teológiai oktatásra.

Ügyes csúsztatás az ApCsel 20-
ban található leírást idézni és erre
egy elméletet kidolgozni.

Szeretném a stratégiai csoport fi-
gyelmébe ajánlani a Hitvallásunk
13. pontját, amiben egyértelműen
rögzítve van a baptista látás a gyüle-
kezet vezetéséről. A szövetségbe tar-
tozó és tartozni akaró gyülekezetek
ezt elfogadták, elfogadják!! A lelki-
pásztor az avatott presbiterek között
az első!!

Feltételezem, hogy a stratégiai
csoport azzal a szándékkal kezdte
meg tevékenységét, hogy a gyüleke-
zetekben az elmélyültebb, átadot-
tabb, hűségesebb életre segítse a ta-
gokat.

A hivatkozott első gyülekezetben
nem volt stratégiai csoport, és mégis
napról napra növelte Isten az üdvö-
zülendők számát. A titok az ApCsel
2-ben található (hűség, közösség
gyakorlása, tanulás, imádkozás, úr-
vacsora).

Nagy veszély, ha a világban talál-
ható módszereket (eredményesség,
stratégia a gyarapodásra, a túlélésre,
közösségépítő tréningek stb.) akar-
juk a gyülekezeti életben alkalmazni.
Közösségünk közelmúltjában bekö-
vetkezett elrettentő példák igazolják,
hogy hova vezet ez (szakadás, meg-
keseredés, felfuvalkodottság).

Ebben az évben emlékezünk a
baptizmus 400 éves történetére. Nem
inkább a mi hitelődeink életét, gya-
korlatát, hűségét kellene jobban
megismerni és megismertetni a fris-
sen megtérőkkel? Felismerni a növe-
kedés, hiteles élet titkát!

Ha egy családban a tizenévesek
veszik át az irányítást, és ők diktálnak
a szülőknek, akkor csak idő kérdése,
hogy mikor következik be a baj.

Javaslom, hogy az első gyüleke-
zet vezetési elvének minél részlete-
sebb megismerése helyett inkább a
gyakorlatukat akarjuk megérteni és
követni!!

Vezetés=példaadás
Szabó István

presbiter, gyülekezetvezető

HITMÉLYÍTÕ HÉT
Áldott alkalmak voltak május

4–8-ig Jánoshalmán a BMC-ben.
Az igével Papp János (Luc-

falva) testvér és felesége terítette
meg az asztalt, illetve csepegtette
szívünkbe a Lélek által a felemelő
élő igét. Jézussal átélhető, feleme-
lő, bátorító, célba segítő találko-
zásokról szóltak az igemagyará-
zatok. Hálásak vagyunk ezekért.
Megerősödtünk hitünkben. Újra
felragyogott számunkra a Krisz-
tus. Mindenki hálás volt a lehe-
tőségért. Jó volt az étel, ital és
szállás is. Ezt Bayeréknak köszön-
jük. Evangélizálhattunk egyik
délelőtt a Pelikán öregek ottho-
nában közel 20 fő idősödő em-
bernek, akiken látszott, hogy
megérintette őket a szeretet.

A követlező hitmélyítő hét a
BMC-ben szeptember 14–18-ig
lesz. Téma: Legyünk Krisztus
tanítványává... (előadó Richard
Schutty Németországból).

G.B. 
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Hárommilliárdnyi élelmiszerse-
gélyt kapnak a magyar rászorulók

Az Európai
Unió élelmiszer-
segély-program-
jában Magyar-
ország három-
milliárd forintot
fordíthat az idén
segé lyezés re ,
egymil l iárddal
többet, mint a
múlt évben. Ez-
által a legrászo-
rultabb mintegy

egymillió honfitársunk juthat hozzá
liszthez, cukorhoz és tartós tejtermé-
kekhez. A Mezõgazdasági és Vidék-
fejlesztési Hivatallal (MVH) szerzõ-
dött segélyszervezetek tavaly 8,4
millió kilogramm élelmiszert juttattak
el a rászorulóknak az ország 2166
településén csaknem egymillió em-
bernek. Az idén a cél az, hogy a ko-
rábbi évhez képest több település-
re sikerüljön eljuttatni a valamivel
nagyobb mennyiségû és változato-
sabb összetételû élelmiszersegélyt.
Az MVH és az idei programban
részt vevõ segélyszervezetek – a
Baptista Szeretetszolgálat Alapít-
vány, a Gyermekétkeztetési Alapít-
vány, a Katolikus Karitász, a Magyar
Élelmiszerbank Egyesület és a Ma-
gyar Ökumenikus Segélyszervezet –
közötti együttmûködési megállapo-
dást január végén írták alá. Az élelmi-
szereket elõállító vállalkozásokat
közbeszerzéssel választják ki. Az
élelmiszerek kiosztásának elsõ sza-
kasza április végén kezdõdhet, és
két-három hónapig tart, a második
osztási idõszak várhatóan októbertõl
a jövõ év januárjáig terjed. A segélye-
zetteket a települési önkormányza-
tok választják ki a létminimum közelé-
ben élõk, a kisnyugdíjasok és a hátrá-
nyos szociális helyzetû gyermekek
közül. A legnagyobb mennyiségben
gabonaalapú élelmiszereket – lisz-
tet, száraztésztát, kekszet – oszta-
nak szét, ezenkívül kristálycukrot, és
ettõl az évtõl kezdve már hûtést
nem igénylõ tejtermékeket, UHT te-
jet, kördobozos ömlesztett sajtot,
valamint instant sovány tejport is
kaphatnak a rászorulók. Az önkor-
mányzatok választják ki, kinek jut a
segélybõl.

Összeállította: 
Kolozs Nagy János

Szeretetszolgálati hírekHÍRFORGÁCSOK

Egy baptista templomot rombolt
le egy tornádó, de a gyülekezetet nem

(Magee/USA) Az USA Mississip-
pi államában található Magee város
Korinthusi Baptista Egyház templo-
mát csütörtök hajnalban a városra le-
csapó tornádó súlyosan megrongálta,
összedöntötte. Jay Westbrooks lelkész a
pusztítás láttán kijelentette: „Az épü-
letet lerombolhatja a tornádó, de a
gyülekezetet, az egyházat soha. Hi-
szen az egyház, a gyülekezet embe-
rekből áll.” A következő istentisztele-
tet a templomi parkolóban tartják, s
szilárdan hiszik, hogy megépül új
templomuk. – A 100 éves templom-
épület elvesztése újabb 100 évre ad
feladatot – nyilatkozta a gyülekezet
egyik vezetője. (cbn.com –
2009.03.28/29.) 

Baptista PhD-program a keresz-
tyén lelkiségért

(Louisville, USA) Új doktori prog-
ramot indítottak a konzervatív baptis-
ta teológiai szemináriumban, amely-
nek az a célja, hogy a növekvő kulturá-
lis érdeklődésnek a spiritualitás iránt
így is teret és kifutást biztosítsanak. A
Déli Baptista Teológiai Szeminárium-
ban – mondja Michael Haykin egyház-
történész professzor – már most elin-
dult a program. A programon részt ve-
vők Alister E. McGrath könyve nyomán
indulnak el a témaválasztásban, aki
Keresztyén spiritualitás – bevezetés cí-
mű könyvével meghatározója a prog-
ramnak. Külön témák keretében kutat-
ják a különféle vallások és a keresz-
tyénség területén megélt lelkiség belső
tulajdonságait, közösségi, egyházi, tár-
sadalmi hatásait és egyéni gyümölcse-
it, formáit, tartalmát. Amit a déli bap-
tista szeminárium kínál, az a bibliai
spiritualitásra kíván koncentrálni
mindkét testamentum keretében.
(BibleNews.usa – 2009.03.28.)

Lutheránus-baptista közeledés –
talán egyházközösség is?

(München) Lehet, hogy egykor
még létrejön a lutheránus-baptista
egyházközösség? Mintha erre is
utalna megfigyelők szerint az a kon-
vergencia dokumentum, aminek cí-
me: „Egymástól tanulni – együtt
hinni”. Megfogalmazója a Bajor Lu-
theránus Egyház és a német Szabad
Evangéliumi Egyházak (baptisták)
Gyülekezeteinek Szövetsége. Az
alapiratot a két egyház vezetése hét-
főn Münchenben írta alá. Az alka-
lomra kiadott sajtóközlemény tud-
tul adja: a teológiai párbeszéd már
2003 óta folytatódik a lutheránus-
baptista munkacsoportban. A bajor
evangélikus püspök, Johannes
Friedrich így méltatta a záródoku-
mentumot: „Talán egy kis egyház-
történelmet csináltunk ezzel”. A
baptisták nevében a dokumentumot
Regina Claas főtitkárnő vette át.
Mindennek próbája a gyakorlat lesz
– mondta az irat átvételekor. A kö-
zös fáradozások célja végső soron a
két egyház kölcsönös és teljes elis-
merése, valamint a szószéki és úrva-
csorai közösség megvalósítása.
(idea.de – RV.de – 2009.04.23.)  

Világméretű nyomás a keresztyé-
nekre

(Magdeburg) A Konrad Adenauer
Alapítvány szemináriumot szerve-
zett Németországban, ahol meg-
vizsgálták a keresztyének helyzetét
a nagyvilágban, különös tekintettel
a keresztyénüldözésekre. Kiderült,
hogy hitük miatt minden három
percben megölnek egy keresztyént
valahol a világban. A világszerte ül-
dözött embereknek 80%-a keresz-
tyén. A számokat a politológus-új-
ságíró Andreas Püttmann tette közzé
azon a konferencián, amelynek fő-
témája: „Keresztyének üldözése és
diszkriminációja a nagyvilágban”.
Nyilvántartások és felmérések sze-
rint pontosan 50 államban korlátoz-
zák vagy nyomják el szinte teljesen
a vallásszabadságot, mindenekelőtt
Afrikában és Ázsiában. Szaúd-Ará-
biában, Iránban és Eritreában rend-
kívül nehéz a keresztyének helyze-
te. Törökországban veszélyesnek
tartja a hatalom a misszió fogalmát.
(pro-medienmagazin.de – 2009.04.21.)

Hírforrás: dr. Békefi Lajos és dr. Békefy-
Röhrig Klaudia – www.reformatus.hu)
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Hitoktatók, vasárnapi iskolai
tanítók s minden bibliaköri cso-
portvezető részére egyedülálló
lehetőséget nyújt a magyaror-
szági ITM és a BTA közös szer-
vezésében induló képzési rend-
szer. 

Az érdeklődők a képzés során
– vagy azt követően – csatlakoz-
hatnak a BTA teológiai szakának
oktatási folyamatába. Célunk,
hogy minél több vasárnapi isko-
lai tanítónak, bibliakör-vezető-
nek (minden korosztályban szol-
gálónak egyaránt) lehetősége le-
gyen bekapcsolódni, ezért – a
tanfolyamra jelentkezők arányá-
ban – egyházkerületi helyszíne-
ken is módunkban áll megtartani
a képzést. A résztvevőknek lehe-
tőségük van nappali hallgatói
státust kapni a tanulmányi időre
(ez a lehetőség államilag támoga-
tott képzésben való részvételt je-
lent, amely keretében az ezt
igénylőnek a BTA egészségügyi
biztosítást, nappali tagozatos di-
ákigazolványt, tanulmányi elő-
meneteltől függően ösztöndíjat,
rászorultsági alapon lakhatási,
szociális támogatást, illetve kul-
turális, sport-, tankönyv- és jegy-
zettámogatást biztosít.)

A képzésre jelentkezni élet-
kortól függetlenül lehet, minden
érdeklődőt szeretettel várunk, de
a tanulmányok teológiai képzés-
ben való beszámításának feltétele
az érettségi. 

Bővebb információ (pl. a kép-
zés rendszerére vonatkozóan) a
www.bta.hu oldalon vagy e-mailen:
itm@baptist.hu; urbang@bta.hu

és a 06 20 886 3244 vagy 06 20
886 0208 telefonon. 

Jelentkezési cím: ITM – Ma-
gyarország, 1068 Budapest, Ben-
czúr utca 31. 

Jelentkezési határidő: 2009.
június 25.

A jelentkezéshez szükséges:
– önéletrajz
– jelentkezési lap (letölthető  a

www.bta.hu oldalról)
– lelkészi ajánlás

Tanulmányi
lehetõség

Nagyot dörrent az ég. Villámlik.
Már nem félek a vihartól. Volt idő,
amikor a lakás legvédettebb zugába
bújtam reszketősen, amikor a sötét
eget hatalmas tűzszínű villámok ha-
sították. Olyan volt, mintha egy ha-
talmas kéz a szinte papírvékonysá-
gúvá silányult eget kettétépné. Le-
zúdult az eső. Ahogy folyik a földön,
árkokat ás a talajba, és sietve fut to-
vább. Vajon hova fut? Hova mene-
kül és ki elől? Csodálatos a vihar.
Ilyenkor érzem, itt van a Teremtő, s
egy-egy pillanatra megmutatja ha-
talmas erejét. Úgy érzem, mintha le
akarná mosni a világ mocskát. Hara-
gosan széttépve az eget, esőt zúdít
erre a szennyes világra. A menny-
dörgésben Jánost, a Keresztelőt hal-
lom: Teremjetek megtéréshez illő
gyümölcsöket... Készítsétek az Úr
útját..! Bátran Isten elé állok, fejemet
felemelem, és a villámok fényében
arra kérem őt, vizsgáljon meg en-
gem. Köszönöm, Uram, hogy meg-
tartasz és egyenesen állhatok!

Árkot ásott közénk a születésem.
Már anyám méhében bűneim tartot-
tak távol tőled. Miattam vagy saját
bűnei miatt büntetted iszonytató
lábfájással, a trombózis rémisztő va-
lóságával? Nem küldtél értem segít-
séget. Adtál hatalmas havat, és mély,
lassú, fájdalmas távolságot. Megszü-
lettem, és ő megbetegedett. Az árok,
a szakadék mélyült, ahogy tartottad
csendben életemet, én köszönetként
mélyítettem tovább. Olyan távolinak
tűntél, hogy nem is gondoltam, hogy
odamehetek hozzád. Beleragadtam
a sárba. Egy távoli halk hangot, egy
szelíd szót, egy kiáltást, semmit nem

hallottam. Belezuhantam a magam
ásta szakadékba. A legmélyén ver-
gődtem. Lentről csábítóan kék volt
az ég, ragyogóan sütött a nap, és én
egyedül akartam kimászni. Minél
jobban akartam, annál jobban visz-
szacsúsztam. Egyre fájdalmasabb
lett, mikor újra a gödör alján voltam.
Amikor a sátán kacagását közelebb-
ről hallottam, akkor megszólítottál.
Ahogy felnéztem, éreztem, megme-
nekültem. Elkezdtem lerakni bűnei-
met, közel került a kimenekedés. Bű-
neimet eltemetted, és én erre szilár-
dan ráállhattam. Készítsétek az Úr
útját! Egyengessük térdeinkkel, ta-
podjuk lábainkkal, símítsuk imára
kulcsolt kezeinkkel!

Útkészítőnek lenni nagyon ne-
héz. Néha fájdalmas letenni, bele-
döngölni „régi énemet”, fájdalmas,
mikor gyalulni kell személyisége-
met. Lassan halad a bozótirtás is. A
halmok elhordása. Van előttem Vala-
ki, aki vállán cipelte nehéz kereszt-
jét, aki éjjel-nappal vezet. Ő vezet, de
az utat nekem kell elkészítenem. Az
én utamat, nekem. 

Készítsétek el az Úr útját! Ha el-
jön, meg ne üsse lábát a kőbe, ne se-
bezze többé tövis, ne kelljen semmi-
be belebotlania. Nem akarok már fáj-
dalmat okozni neki! Nem akarom őt
bántani. Dicsőséges útján együtt ké-
zen fogva velem!

Nagyot dörrent az ég, tűzszínű
villám hasítja szét a sötét eget. Ujjon-
gok, mert az Úr közel. 

Jövel, Uram Jézus! 
-nagynÉva-

Mennydörgés a viharban
„Készítsétek el az Úr útját,
tegyétek egyenessé ösvényeit:
minden szakadékot töltsetek
fel, minden hegyet és halmot
hordjatok el! Legyen a görbe
út egyenessé, a göröngyös si-
mává: és meglátja minden
halandó az Isten szabadítá-
sát.” (Lk 3,4–7)
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„Az ő cselekedeteiből ismerteti meg
magát még a gyermek is, ha tiszta-é, és
ha igaz-é az ő cselekedete.” (Péld 20,11)

Beszéljünk őszintén!
Kedves olvasóink! Szeretnénk

egy vitafórumot indítani: ki hogyan
vélekedik arról, hogy 

– helyes-e, ha a gyermek a vasár-
nap délutáni istentiszteleten is részt
vesz, vagy sem. Engedhetünk-e an-
nak a kérésnek, hogy reggel úgy
sem aludhatta ki magát, most sze-
retne a barátaival lenni, pihenni,
lazulni...

„Délután a gyerekkel” jeligével
várjuk a hozzászólásokat.

A másik kérdésünk szintén vita-
téma: ha egy édesanya kicsiny gyer-
mekével csak a babaszobában van,
és onnan gyakran hallunk vidám
nevetést, beszélgetést, és nem az is-
tentisztelet követését, 

– megengedhető-e, hogy a kis-
gyermek és édesanyja otthon ma-
radhassanak a vasárnap délutáni is-
tentisztelet alatt, ha édesapa menni
szeretne?

A hozzászólásokat „baba-ma-
ma” jeligével várjuk.

Várjuk a véleményeket: van-e
gyümölcs az ilyen fán... ha igen, mi-
ért, ha nem, miért nem... a szerkesz-
tőségbe, vagy a következő e-mail cí-
memre: salya@pannonmail.hu.

Salyámosy Éva

Lelkipásztori gondolatok a
gyermekekről

Az egészséges gyermek
Ha az Isten adta tartalom, har-

mónia hiányzik, a gyermek már a
méhen belül sérül, torzul és szük-
ségbe születik. A fontos K-vitamin,
Krisztus hiányban nevelődik, neve-
letlenkedik. Boldog a gyermek, ha
van édesanyja és édesapja, és Isten
teremtette boldogító szeretetükben
fejlődhet. Különösen, ha az első
négy–hat évben átélheti ezt a kin-
cset. Az édesszülő gyermekét egy
életre elkíséri ez a fészekmeleg, s
meglátszik testi-lelki alkatán, sze-
mélyiségén, akár a mennyei Atyáról
alkotott képén, hitén, stabilitásán, s
még az anyaszentegyházhoz, gyüle-
kezethez való viszonyulásán is. Ma
egyre fontosabb, milyen fészekből
érkeznek, mert a krízis először nem
a gazdaságot és a bankokat érte el,
hanem az egyes embert, mint
Ádám-Éva és Kain-Ábel történeté-

ben. Ennek minden fájdalmas, iz-
zasztó, lefelé nivelláló, szétszagga-
tó, degeneráló  következményével
együtt. Hogyan lehet boldog és
egészséges egy lány és egy fiú, aki-
nek nem volt édesanyja, édesapja?
Nehezen. Talán csak vágy marad.
Mintát lát? Milyen értékeket tanul
el, vállal fel és képvisel majd? Mi-
lyen nemi szerepeket tanul el? Meg-
bolondult világban anya akar apa
lenni és az apa anya, és így gyerme-
ket nevelni – milyen eredménnyel?
És hogyan lehet csonka családban
apa- vagy anyaszerepet, kommuni-
kációt tanulni? 

Egy bátor-bölcs, szerető anya
megtanította gyermekét a biztonsá-
got nyújtó rendre: „Anyu, ha olyan
helyzet adódna, hogy választanod
kellene köztünk vagy apa közt, kit
választanál?” (Nehéz kérdés!) Az
édesanya így válaszolt: „Édesapáto-
kat.”

Tudjon másokért is élni, és ebben
lásson példát! Legyen önértékelése,
önbecsülése, és ne legyen tömegem-
berré! Válassza Krisztust és a mara-
dandó értékeket! Tudja megkülön-
böztetni a lényegest a lényegtelen-
től! A gyermeknek szüksége van a
szeretetre, de nem a majomszeretet-
re, ami nem is szeretet. Neveljék,
hogy tudjon majd ő is szeretni, és ne
rohanjon egy életen át a szeretet
után!

Milliárdokat ér szolgálatunk a
hazának is, ha ölünkből egészséges
gyermekek, majd munkabíró és
egészséges felnőttek teremnek, akik
tudják, hogy kinek hisznek, honnan
jönnek, hova tartanak, mi életük ér-
telme, célja és küldetése. 

Bayer György

Diktálhat-e a gyermek a család-
ban?

Ha egy gyermeket úgy nevelnek,
bátran megengedheti magának,
hogy a családban ő diktáljon, akkor
felborult az Isten által teremtett csa-
ládi rend. Természetesen ezt nem
úgy kell érteni, hogy a gyerek ezt ta-
lán nyíltan kifejezi, de pontosan ez-
zel a joggal él, amikor nem lehet el-
húzni például a tv-műsor elől, ha
indulni kéne a gyülekezetbe. Ami-
kor nyafog, hogy ő inkább itthon
marad, amikor mindkét szülőt ne-
héz helyzetbe hozza azáltal, hogy
akaratát így akarja érvényesíteni.

Mike Sámuel 

Gyerekszáj!
Szeretettel köszöntjük a gyer-

mekeket ezekkel a bájos monda-
tokkal, melyeket e-mailben kap-
tam.
� Nem értem, minek csináltak

ide utcát, ha egyszer behajtani
tilos!?
�Nem megyek ki a napra, mert

fejszúrást kapok!
� Anya, nem bántalak meg

azzal, ha azt mondom, hogy ez a
krumpli most nem olyan finom,
mint amit máskor szoktál főzni,
mert az nagyon finom szokott
lenni!?
� A kislányomnak egy régi

kulcsot adtam játszani.
– És hol az ajtó, amit nyitni lehet

vele? – kérdezte.
Azt feleltem, hogy fogalmam

sincs. Ő csodálkozva végigmért, és
megjegyezte:

– De mami, a kulcsot szokták
elveszíteni, nem az ajtót.
� Ágyba dugtam három- és

ötéves lányaimat. Átöltöztem egy
kopott melegítőalsóba, kinyúlt
pólóba, és bementem a fürdőszobá-
ba hajat mosni. Még ott is hallot-
tam, hogy veszekednek. Amikor
elfogyott a türelmem, törölközőt
csavartam a fejemre, berontottam a
szobájukba, és leordítottam őket.
Útban visszafelé már szégyen-
keztem, de hallottam, ahogy a
hároméves megkérdezi nővérét:

– Te Zsuzsi, ez meg ki volt?
� Kisfiammal sétáltunk. Meg-

látott egy lefektetett biciklit a pázsi-
ton. Sajnálkozott: 

– Szegény bicikli, ez is meg-
döglött.

R O V A T V E Z E T Õ :  S A L Y Á M O S Y  É V A
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Imádkozás
Mindenféle igei szolgálatnál a

legfontosabb az imádkozás. Tud-
nunk kell azt, hogy nekünk, akik a
Biblia igazságairól beszélünk,
nem lehet mást mondani, csak az
élő Isten szavát. Ennek megvalósí-
tásához pedig elengedhetetlen az
Istennel való kapcsolat létrehozá-
sa. Ez pedig nem lehet, csak az
imádkozás által. Tehát minden el-
mélkedést imádsággal kezdjünk!
Az imádságban teljes bizalommal
és alázattal forduljunk Istenhez!
Az imádság fejezze ki hódolatun-
kat, szükségünket! A hódolat nem
jelent mást, mint azt, hogy az
imádkozó kifejezi hitét azzal kap-
csolatosan, hogy Isten az, aki meg
tudja adni neki az igazi üzenetet a
textussal kapcsolatban. A szükség
kifejezése pedig azt jelenti, hogy
az imádkozó nyíltan és hittel fel-
tárja kérését: Istenem, add meg,
ami kell a szolgálatomhoz! Ami-
kor e két fontos dolgot kifejező
imádság elhangzik, akkor az em-
ber tudatosítsa azt, hogy Isten
meghallotta az imádságát, és vá-
laszolni is fog rá! Ugyanis Isten
annak, aki kér, és ha ráadásul
hasznos dolgot kér, megadja.

Kérdés megfogalmazása
A második lépés az elmélke-

dés során a kiválasztott bibliai
szakasszal kapcsolatos kérdések
megfogalmazása. A kérdések kö-
zött az első az legyen, hogy mi
volt a szakasz mondanivalója ak-
kor, amikor elhangzott! A válasz
lehet a közvetlen megelőző és kö-
vető szövegrészben, vagy a feje-
zetben, amiben előfordul, vagy a
szakaszhoz citált más bibliai he-
lyekben. A válasz megtalálásához
segítség lehet még olyan könyvek
olvasása, amik az adott textus tör-
téneti áttekintését írják le. Ez a lé-

Amit az igei szolgálatok-
ról tudni kell! VI. rész

(folytatás a következő oldalon)

7. A címkézés. Néhány éve ol-
vastam egy könyvet, amelynek fő-
szereplői egy különös világban él-
nek. Ezeket az apró lényeket úgy
hívják, hogy foltmanók. A foltma-
nók kicsi, fából készült emberkék
voltak. Mindannyian Éli fafaragó-
mester keze alól kerültek ki. Aztán
a történetből egy igaz mese bonta-
kozott elő. A foltmanók egyetlen
munkája (egyben szórakozása is)
az volt, hogy egymásra folyton csil-
lagokat, illetve
szürke ponto-
kat ragasztot-
tak. A szépek,
tehetségesek, si-
mára csiszoltak,
intelligens, jó
modorral ren-
delkezők kap-
ták a csillago-
kat, a bumfordi,
„hatelemis” tár-
saság meg a
szürke ponto-
kat. Az volt a
legrosszabb az
egészben, hogy
a csillagok és a
pontok eleve
azt közvetítet-
ték mindenki
felé, hogy neki
is így kell az il-
letőt értékelnie.
Ebből a csapdá-
ból nem volt ki-
út! Pancsinelló is egy ilyen szürke
pontokat buzgón gyűjtő foltmanó
volt. Belekeseredett a felesleges
igyekezetbe, hogy mássá legyen,
hogy elfogadják, hogy megfeleljen.
Minden, amibe belefogott, balul
sült el. Kinevették, és jött az újabb
szürke pont. Sok szürke pontot ér-
demel – mondogatták egymásnak.
Ő aztán tényleg nem jó foltmanó.
Egy idő után már maga Pancsinelló
is elhitte ezt. „Nem vagyok jó folt-
manó!” És ettől kezdve csak a szür-
ke pontosok társaságát kereste, míg
egyszer találkozott Lúciával, akin
sem csillag, sem pontok nem vol-
tak.  Pedig rá is próbáltak ilyet is,
olyat is ragasztani, de leperegtek
róla (hogyan, miért?). Ennek a cím-
kézésnek megvan az az áldatlan tu-
lajdonsága, hogy hiszünk neki.
Ilyen „bűvös” címkék: szakértő,
fajgyűlölő, szélsőjobb, gazdag, sze-
gény, igazi demokrata, igazi hívő
stb. „...a pozitív ’címke’ pozitív mi-
nősítést szuggerál, a negatív véde-

kezésre kényszeríti a megbélyeg-
zettet, aki mindenképpen  veszte-
sen kerül ki: ha mentegetődzik, til-
takozik, azért, ha nem reagál, kvázi
egyetért, akkor azért.”11

8. A pletyka mint a kommuni-
káció egyik hatékony eszköze.
„Hivatalos” nevén: az információ-
közlés suttogó formája. „Egyesek
azt állítják, hogy a pletyka keletke-
zésének forrását a pszichikai disz-
szonancia jelensége képezi, amely

szerint az embe-
rek, amikor el-
lentétes infor-
máció jut birto-
kukba, elvetik
azt, ami ellent-
mond a kiala-
kult víziójuk-
nak. A tömegek
számára nem lé-
teznek lehetet-
len dolgok, így
terjedhetnek a
legfantasztiku-
sabb legendák
és történetek.
Terjed, mint a
járvány, meg-
szállja és irá-
nyítja az emberi
elmét a nyelvi
köntösbe öltö-
zött szuggesz-
tió. (A pletyka
gyors terjedését
a magyar nyelv-

ben a ’pletyka’ virágnév is szim-
bolizálja.)”12 Egyik igen jellemző is-
mérve az, hogy minden „állomá-
son” torzul, módosul, kiegészül
vagy hiányt szenved az információ.
Ifjúsági alkalmon játszottuk több
alkalommal is nagy derültség köz-
ben azt, hogy az egymás fülébe sú-
gott mondat mivé alakul a 25. sze-
mélynél. Kedvenc témái: a lebukás,
kudarc, sikertelenség, házasságtö-
rés, fogyatékosság, faji hovatarto-
zás, nemiség stb. A pletyka az
egyik legsikeresebb információs le-
hetőség: amíg egy-egy hírre nem
mindig a legélénkebben szoktunk
reagálni, a pletykákra az esetek
nagy többségében felkapjuk a fe-
jünket. De amíg az ilyen hétközna-
pi pletykák (szomszédasszonyok, a
gyülekezeti női-férfi csoport tagjai
között) „csak” arra alkalmasak,
hogy feszültséget, bizalmatlansá-
got okozzanak (persze komoly tra-
gédiák is származtak már belőle!),
létezik ennek globálisabb változata

Hogy mondjam el neked?! III. rész



is. Arról van szó, amikor nem a hi-
vatalos forrásokon és csatornákon
keresztül, hanem nevüket elhallga-
tó, arcukat, pozíciójukat nem válla-
ló személyek elhintett, burkolt,
csak sejtető dolgokat hoznak nap-
világra. Ez egész országok, hatalmi
tömbök viselkedését, reakcióját ké-
pes befolyásolni. Az ilyen dezinfor-
mációs tevékenységnek a történe-
lemben számos ékes példáját lát-
hattuk már. 

Összegzés
Több mint 30 évvel ezelőtt, egy

ártatlannak tűnő, gyerekes hazug-
ságomra, a béketűréséből szinte ki-
zökkenthetetlen nagyapám fejcsó-
válva mondta: „Csak hazugság ne
lenne a világon!” Majd később,
amikor mindketten feldolgoztuk
ezt az egész helyzetet, még hozzá-
fűzte: „Akkora baj nem lehet, hogy
hazudnunk kelljen.” 

Sokszor idézte már emlékeze-
tembe életem folyamán a Szentlé-
lek Isten ezeket a szavakat, és sok-
sok más igét is. Annyiszor elkép-
zeltem már magamban azt, milyen
is lenne egy olyan társadalom, gyü-
lekezet, ahol a kétértelműség, a
tisztátalan gondolatok, a nem meg-
szentelt célok, indítékok hiányoz-
nak. Ahol a gyülekezet nem „csak”
úgy szent, hogy elkülönített tulaj-
dona az Istennek, hanem olyan ér-
telemben is, hogy az életszentségre
való törekvés, az emberi kapcsola-
tok őszinteségének ápolása, egy-
más elfogadása, gyógyítása volna a
legfőbb cél. Ahol tudatosul min-
denkiben a megváltás értéke, és az
abból fakadó kötelességek is. 

Jakab apostol arról beszél, és ez
tanításának egyik sarokpontja is,
hogy a nyelv lehet áldott lehetőség,
de lehet egy kárhozatra vivő esz-
köz is. Hadd álljanak itt ezek a gon-
dolatok!

„Testvéreim, ne legyetek sokan taní-
tók, hiszen tudjátok, hogy súlyosabb íté-
letben lesz részünk. Mert sokat vétke-
zünk mindnyájan: de ha valaki beszédé-
ben nem vétkezik, az tökéletes ember,
meg tudja fékezni az egész testét. Ha a
lovak szájába zablát vetünk, hogy enge-
delmeskedjenek nekünk, egész testüket
irányíthatjuk. Íme, a hajókat, bármilyen

nagyok, és bármilyen erős szelek hajtják
is őket, egy egész kis kormányrúddal oda
lehet irányítani, ahova a kormányos
akarja. Ugyanígy a nyelv is milyen kicsi
testrész, mégis nagy dolgokkal kérkedik.
Íme, egy parányi tűz milyen nagy erdőt
felgyújthat: a nyelv is tűz, a gonoszság
egész világa. Olyan a nyelv tagjaink kö-
zött, hogy egész testünket beszennyezi,
és lángba borítja egész életünket, miköz-
ben maga is lángba borul a gyehenna tü-
zétől. Mindenfajta vadállat és madár,
csúszómászó és tengeri állat megszelí-
díthető: meg is szelídíti az ember; a nyel-
vet azonban az emberek közül senki sem
tudja megszelídíteni, fékezhetetlenül go-
nosz az, telve halálos méreggel. Ezzel
áldjuk az Urat és Atyát, és ezzel átkoz-
zuk az Isten hasonlatosságára teremtett
embereket, ugyanabból a szájból jön ki
az áldás és az átok. Testvéreim, nem kel-
lene ennek így lennie.”13 (folytatjuk)

Beke László

11. Bańczerowski 11. old. 
12. Uo. 20. old.
13. Jakab levele 3,1–10.
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H I R D E T É S E K

pés tekinthető tudományos fel-
adatnak is. A második kérdés: mit
mond ma a textus. E kérdés felte-
vése csak az első feltevése és az
arra adott válasz megfogalmazása
után történhet. Nem szabad lerö-
vidíteni az utat, és az első kérdés-
feltevést kihagyva rögtön a máso-
dikkal kezdeni az elmélkedés ku-
tató munkáját. E kérdésre adandó
válasz megtalálásában is használ-
hatunk segédeszközként különfé-
le könyveket (lexikont, kommen-
tárt). De ez ne legyen több segéd-
eszköznél! E második fő lépésben
egy, az egész eddigi munkát ösz-
szefoglaló tevékenység az imád-
kozás legyen! Igaz, hogy az egész
elmélkedés kezdeti cselekménye-
ként az imádkozást kell megvaló-
sítani, de itt is elengedhetetlen.
Ugyanis a segédeszközök haszná-
lata mellett is lehet nehezen érthe-
tő a vizsgált szakasz. A tudomá-
nyos vizsgálat folyamán olyan hi-
bába eshet a szolgálatra készülő,
amelyben elbizakodna saját isme-
rete, tudományos felkészültsége
alapján. Hogy mindkettő helyesen
orvosolható legyen, szükséges az
imádság. Az egyik mondás jól
magyarázza azt, ha valaki vala-
melyik teendőt elhagyja: „A mun-
ka imádkozás nélkül ateizmus, az
imádság munka nélkül szemte-
lenség.” A Dániel egyik látomásá-
val kapcsolatos angyali kijelentés
ad erre igei magyarázatot. „Ezt
mondta nekem: Dániel, te kedves fér-
fiú! Értsd meg azokat, amiket elmon-
dok neked, és állj fel, mert neked hoz-
tam üzenetet! Amikor így szólt hoz-
zám, reszketve felálltam. Majd ezt
mondta nekem: Ne félj, Dániel, mert
az első naptól fogva, hogy rászántad
magad a dolgok megértésére, meg-
alázkodva Istened előtt, meghallotta
szavadat Isten, és én a te szavaid mi-
att jöttem.” (Dán 10,11–12) Ez a vi-
szonyulás a Biblia szövegéhez és a
Biblia Istenéhez helyes úton tart
mindenkit, aki mindkettőt megér-
teni és azokról beszélni szeretne.
(folytatjuk)

Takács Sándor

(folytatás az előző oldalról)

Logó
pályázat

Az ifjúsági misszió logó-

pályázatot hirdet, részletek:

www.baptistaifi.hu 



Amire a természet tanít – Botanika a Bibliában

176 BÉKEHÍRNÖK 2009. május 24.

Változásról és időről

Egy ismert bibliatanító mondta:
„Friss hívőként... olyan próbáltam
lenni, amilyennek az összes keresz-
tyént gondoltam... azt hittem, hogy
ők elérték a szentség olyan szintjét,
ami úgy tűnt, engem elkerül... Úgy
csodáltam őket, mint a ’hit hőseit’,
akiknek virágzó bizonyságtételeik
úgy függenek a mennyezeten, mint
ahogy a pára növekszik a zuhany-
zóban. Úgy tűntek, mint akik annyi-
ra megváltoztak, olyan biztosak,
olyan stabilak... Azt hittem, Isten
szeretete érdemeink szerint lett szét-
osztva. Ha ma jó voltam, Isten
szeret... ha elbuktam, nem szeret.
Micsoda hullámvasút!... Nem vet-
tem észre, hogy mindennek, ami
megszületik, növekedni kell, és fej-
lődni az érettségig. Egy azonnali,
erős, mindent magába foglaló átala-
kulást vártam, amely átformál en-
gem... teljesen tökéletessé.”

Aváltozáshoz idő kell, de az időt
a változásra kell használni!

Bob Gass

Egy bőrbetegségnek köszön-
hetjük a marxizmust?

Olyan krónikus bőrbetegségben
szenvedett Karl Marx, amelynek
pszichés mellékhatásai is vannak,
így valószínűleg befolyásolta a
munkáját és a műveit is – állítja egy
brit bőrgyógyász professzor.

Sam Shuster szerint Marx a verej-
tékmirigyek gennyes gyulladásá-
ban (orvosi nevén hidradenitisz
szuppurativában) szenvedett.

„A betegség csökkenti a mun-
kaképességet és az önbecsülést is”
– írta a brit bőrgyógyászok szak-
lapjában a Kelet-Angliai Egyetem
professzora, aki szerint ez magya-
rázza Marx önutálatát és elidege-
nedését is.

Shuster a diagnózis Marx sze-
mélyes beszámolóira alapozza,
amelyeket a barátainak írt az egész-
ségi állapotáról. Ezekben azt írta,
hogy a sebek miatt a bőre úgy néz
ki, mint a „rühes kutyáé” vagy egy
„disznóé”. „A burzsoázia a halála
napjáig nem fogja emlegetni a kar-
bunkulusaimat” – írta például 1867-
ben Friedrich Engelsnek.

Marx 1818-ban született, és 1883-
ban halt meg. A 19. század egyik
legnagyobb hatású filozófusa volt.

(forrás: inforadio.hu)

A lencse a Biblia elsőként emlí-
tett növényfaja. A fent említett nö-
vény az alábbi igeversekben fedez-
hető fel: az 1Móz 25,29–30; 2Sám
17,28 és 23,11; ezenkívül Ez 4,9a. A
legelső termesztett hüvelyesek közé
tartozik, magjait a Földközi-tenger
keleti partvidékéről (Egyiptom, Iz-
rael) származó, több mint 9000 éves
korú régészeti
leletekben is
megtalálták. Az
igénytelen nö-
vény tömegter-
m e s z t é s é t
egyiptomi tele-
pülésnevek is
alátámasztják,
mint például a
görög telepesek
által lakott
Phakussza (len-
cseváros). Az
egész térség leg-
fontosabb élel-
miszerei közé
számított. Az
ókori egyiptomi
f ö l d m ű v e s e k
mindennapi ke-
nyere volt  a bú-
zaliszttel kevert
őrölt lencséből
készült jellegze-
tes ízű lepény.
„Azután végy búzát, árpát, babot, len-
csét, kölest és tönkölyt; tedd azokat egy
edénybe, és készíts magadnak belőlük ke-
nyeret!” (Ez 4,9a) Használták hántolt
formában főzeléknek főzve, mely-
nek színe vörösbarnától a mély sár-
gás színig változott lencsefajtától
függően. De a táplálkozásban ma is
kiemelkedő jelentősége van. Ma a
vegetáriánusok által megbecsült, jó
minőségű fehérjeforrás.

A lencsék a pillangósvirágúak
(Fabaceae) családjába tartozó nem-
zetség, amely négy egynyári fajt fog-
lal magába. A Földközi-tenger mel-
lékén, Nyugat-Ázsiában és Afriká-
ban őshonosak. Héber nevük:
adášáh. A lencsenemzetségből három
fajt szeretnék bemutatni.

– Keleti lencse (Lens orientalis) A
mai lencse ősi alakja, Kínában takar-
mánynak termesztik.

– Vadlencse (Lens nigricans) Apró
fekete magvú, közép-ázsiai vadnö-
vény.

– Főzeléklencse (Lens culinnaris)
Felálló vagy szétterülő egynyári nö-
vény. Szárnyasan összetett levele
rendszerint hat keskeny 18 mm
hosszú levélkepárból és a legfelső le-
vélkéből képződött kacsból vagy rö-
vid tüskéből áll. Kocsányos virágza-
ta a levélhónaljból fejlődik ki. A vi-
rágzatában egy–három virág nyílik

tavasszal. Kis
méretű virágai
lila csíkos, rózsa-
szín színűek.
Egy-két magvú
lapos hüvelyter-
mése 18 mm-nél
rövidebb. Lapos,
v ö r ö s e s b a r n a
magjai korong
alakúak.

„ E g y s z e r
Jákób valami főze-
léket főzött, ami-
kor Ézsau fárad-
tan jött meg a me-
zőről. Ézsau azt
mondta Jákóbnak:
Hadd egyem ebből
a vörös ételből,
mert fáradt va-
gyok! Ezért nevez-
ték el őt Edómnak.
De Jákób azt felel-
te: Add nekem érte
azonnal az első-

szülöttségi jogodat! Ézsau ezt mondta:
Én úgyis folyton halálos veszélyben va-
gyok, mire való nekem az elsőszülöttségi
jog? Jákób azt felelte: Akkor esküdj meg
nekem azonnal! Ézsau megesküdött ne-
ki, így adta el elsőszülöttségi jogát
Jákóbnak. Jákób meg adott Ézsaunak ke-
nyeret és lencsefőzeléket. És ő evett,
ivott, azután fölkelt, és elment. Ennyire
semmibe vette Ézsau az elsőszülöttségi
jogot.” (1Móz 25,29–30) 

Sokszor előfordul életünkben,
hogy igaz, maradandó értékeinket
meggondolatlanul elpazaroljuk egy
tál lencséért, mint Ézsau tette. Min-
den komoly hívőnek rá kell döb-
bennie, milyen rossz üzletet köt, ha
mulandó javakra cseréli az örök
élet belépőjegyét. Értékeinket in-
kább ajándékozzuk segítségként
azoknak, akik nem tudnak a tál len-
csétől szabadulni, mert vagy nagyon
éhesek, vagy nem tudják, hogy a la-
komán finomabb étel várja őket!

Ifj. Fejér László

A főzeléklencse (Lens culinnaris)
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